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ІНТЕГРАЦІЯ НЕЙРОПЕДАГОГІЧНОГО ПІДХОДУ  

В МЕТОДИКУ НАВЧАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ І ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

У статті досліджено інтеграцію нейропедагогічного підходу в методику навчан-

ня соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі в початковій школі. 

Актуальність зумовлена вимогами Нової української школи, орієнтацією на розви-

ток особистості, соціально-емоційного інтелекту та здоров’язбережувальної 

поведінки учнів. Метою є обґрунтування методичної моделі інтеграції нейропеда-

гогіки та визначення її потенціалу для розвитку саморегуляції, соціальної 

взаємодії й відповідальної поведінки молодших школярів. Висвітлено вплив нейро-

педагогічних стратегій на увагу, пам’ять, мислення та мотивацію, окреслено 

ефективність діяльнісних і мультисенсорних методів. Доведено, що нейропеда-

гогічний підхід сприяє оптимізації освітнього процесу, формуванню здорового 

способу життя та безпечної поведінки. 

Ключові слова: нейропедагогіка, нейропедагогічний підхід, соціальна та здоров’я-

збережувальна освітня галузь, когнітивне перевантаження, соціально-емоційний 

інтелект, здоров’язбереження, вчитель початкових класів, Нова українська школа. 

 
 

Постановка проблеми. Трансформаційні процеси в освіті, пов’язані з реаліза-

цією концепції Нової української школи, зумовлюють необхідність оновлення 

методологічних і методичних засад навчання соціальної та здоров’язбережувальної 

освітньої галузі. У пріоритеті освітньої політики перебуває формування життєвих 

компетентностей, розвиток соціально-емоційної зрілості, відповідального ставлення 

до власного здоров’я, здатності до саморегуляції та безпечної поведінки. Водночас, 

традиційні підходи до організації навчання соціальної та здоров’язбережувальної 

освітньої галузі не повною мірою враховують психофізіологічні та когнітивні особли-

вості розвитку молодших школярів, що може негативно впливати на результативність 

освітнього процесу. 

Одним із інноваційних напрямів розвитку сучасної педагогічної теорії та 

освітньої практики є нейронавчання, або нейропедагогіка (англ. Neuropedagogy, 

Educational neuroscience), що сформувалася на перетині педагогіки, нейронаук і 

когнітивної психології. Зазначений напрям спирається на результати досліджень у 

галузях нейроанатомії, нейрофізіології, нейрохімії, нейроімунології, нейропсихології 

та диференціальної психофізіології, орієнтуючись на узгодження освітніх технологій із 

закономірностями функціонування мозку, особливостями пізнавальної діяльності та 

емоційного розвитку здобувачів освіти [7].  

У сучасному науковому дискурсі нейропедагогіка розглядається як перспектив-

ний напрям педагогічних досліджень, що дає змогу науково обґрунтувати вплив 

нейрокогнітивних механізмів – уваги, пам’яті, емоцій, мотивації та саморегуляції – на 

результативність навчання, урахування яких в організації освітнього процесу створює 
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передумови для оптимізації навчального навантаження, підвищення пізнавальної 

активності і запобігання когнітивному перевантаженню учнів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз сучасних досліджень 

засвідчує, що нейропедагогіка формується як міждисциплінарний напрям, який 

інтегрує досягнення педагогіки, психології та нейронаук з метою оптимізації освітнього 

процесу. У вітчизняному науковому дискурсі зазначена проблематика представлена 

у працях П. Бородича, О. Вознюк [1, с. 19–27], Т. Голуб [2, с. 34–38], І. Зязюна [5, с. 17–

21], О. Ільяш [3, с. 359–361], Т. Ковальової, Т. Коробкіної, Н. Дашенкової [6], І. Ясюк 

[12, с. 193–201] та ін., у яких обґрунтовується доцільність урахування закономірностей 

функціонування мозку в організації навчання. Узагальнення цих підходів дозволяє 

констатувати, що нейропедагогіка розглядається не лише як теоретичний конструкт, 

а як практикоорієнтований інструмент підвищення ефективності навчання, зниження 

когнітивного перевантаження та підтримки емоційного благополуччя учнів. 

Зауважимо, що вітчизняні дослідження демонструють зміщення акценту від 

опису сутності нейропедагогіки до конкретизації педагогічних умов її реалізації. Зокре-

ма, виділяються такі домінантні напрями: по-перше, узгодження методів навчання з 

когнітивними процесами (керування увагою, дозування інформації, використання 

візуальних і повторювальних стратегій); по-друге, обґрунтування ролі мотиваційних 

механізмів, що ґрунтуються на позитивному підкріпленні, автономії та соціальній 

підтримці; по-третє, дослідження емоційної безпеки як передумови ефективного 

навчання. Водночас ці напрацювання здебільшого мають фрагментарний характер і 

недостатньо інтегровані у цілісні методичні моделі для початкової школи. 

У контексті реформування освіти та впровадження концепції Нової української 

школи нейропедагогіка розглядається як ресурс забезпечення компетентнісного 

навчання. Встановлено, що ефективність освітнього процесу визначається не лише 

змістовим наповненням, а й організацією навчальної діяльності, зокрема створенням 

умов для поступового ускладнення завдань, підтримки уваги, емоційної стабільності 

та взаємодії учнів без перевантаження. У цьому аспекті нейропедагогічний підхід 

набуває значення інструменту формування саморегуляції, культури навчання та 

відповідальної поведінки [6]. 

Слід зазначити, що в зарубіжному науковому просторі нейропедагогічний підхід 

отримав системне обґрунтування у працях Е. Єнсена (E. Jensen), Л. Маккончі 

(L. McConchie), А. Малиски (A. Małyska), М. Шпітцера (M. Spitzer), Д. Іґлмена 

(D. Eagleman), М. Вольф (M. Wolf), А. Прен (A. Prehn) та ін. У дослідженнях вказаних 

авторів доведено необхідність узгодження педагогічних стратегій із нейрофізіоло-

гічними механізмами пам’яті, уваги, мотивації та емоційного розвитку, що дозволяє 

підвищити результативність навчання. 

Зокрема, Е. Єнсен (E. Jensen) і Л. Маккончі (L. McConchie) акцентують на 

доцільності побудови освітнього процесу з урахуванням активності мозку та значення 

емоційного компонента навчання [15]. А. Малиска (A. Małyska) розглядає нейроплас-

тичність як ключовий механізм засвоєння знань, що забезпечується через різно-

манітні види пізнавальної діяльності [16, с. 45–49]. М. Шпітцер (M. Spitzer) обґрунтовує 

взаємозв’язок навчання та формування нейронних зв’язків, а також підкреслює 

значення емоційно-мотиваційних чинників [18]. Д. Іґлмен (D. Eagleman) акцентує 

увагу на ролі досвіду та діяльності як основи когнітивного розвитку [14]. 

Окремий напрям становлять дослідження соціально-емоційного навчання, у 

межах якого М. Вольф (M. Wolf) доводить взаємозв’язок когнітивних і емоційних 

процесів [17], а А. Прен (A. Prehn) обґрунтовує значення емоційно безпечного 

освітнього середовища для розвитку саморегуляції та навчальної мотивації [13]. 

Таким чином, у зарубіжному дискурсі нейропедагогіка інтегрується з підходами, орієн-

тованими на розвиток «soft skills» та цілісного розвитку особистості. 
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Разом із тим, порівняльний аналіз свідчить про наявність наукової прогалини, 

пов’язаної з недостатньою розробленістю методичних аспектів інтеграції нейропе-

дагогічного підходу у зміст соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі в 

початковій школі. Зокрема, потребують уточнення педагогічні умови формування 

життєвих компетентностей, механізми розвитку емоційної саморегуляції та методи 

профілактики когнітивного перевантаження учнів. 

Отже, сучасний стан дослідження проблеми характеризується наявністю тео-

ретичних передумов і окремих практичних напрацювань, однак потребує подальшої 

систематизації, методичного узагальнення та розроблення цілісних моделей інтегра-

ції нейропедагогіки в освітній процес початкової школи. 

Мета статті – теоретичний аналіз засад інтеграції нейропедагогічного підходу в 

методику навчання соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі, розробка 

та наукове обґрунтування методичної моделі її реалізації в початковій школі, а також 

визначення потенціалу нейропедагогіки щодо формування ціннісного ставлення до 

здоров’я, розвитку соціальної взаємодії, емоційної саморегуляції та відповідальної 

поведінки молодших школярів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Нейропедагогічний підхід у 

навчанні соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі в початковій школі 

набуває особливої значущості, оскільки ґрунтується на врахуванні закономірностей 

функціонування мозку та особливостей психоемоційного розвитку дитини. Його 

застосування сприяє формуванню культури здоров’я, утвердженню ціннісного став-

лення до власного здоров’я, розвитку емоційної врівноваженості та відповідальної 

поведінки.  

Орієнтація освітнього процесу на нейропедагогічні засади передбачає викорис-

тання таких організаційних і методичних рішень, що враховують вікові особливості 

пізнавальної діяльності молодших школярів, підтримують психологічний комфорт і 

сприяють розвитку навичок саморегуляції й конструктивної взаємодії. Водночас 

урахування нейрокогнітивних механізмів навчання дає можливість раціонально 

дозувати навчальне навантаження, урізноманітнювати види діяльності на уроці та 

запобігати когнітивному перевантаженню учнів [11, с. 38–45]. 

Під когнітивним перевантаженням учнів у сучасних педагогічних дослідженнях 

розуміють стан надмірного інтелектуального напруження, що виникає тоді, коли обсяг 

або складність навчальної інформації перевищує можливості її ефективного опрацю-

вання робочою пам’яттю. Такий стан знижує рівень розуміння навчального матеріалу, 

ускладнює формування стійких знань і може супроводжуватися зростанням емоційної 

напруги та втоми [19]. Серед основних причин виникнення когнітивного переванта-

ження слід вказати інформаційну перенасиченість уроків, недостатнє дозування 

навчального матеріалу, домінування однотипних завдань репродуктивного харак-

теру, обмежену зміна видів діяльності, неврахування індивідуальних пізнавальних 

можливостей дітей, а також тривале використання цифрових засобів без педагогічно 

доцільного регулювання [4, с. 1173–1182]. 

Структурно когнітивне перевантаження проявляється через поєднання кількох 

взаємопов’язаних компонентів – інформаційного, пізнавального, емоційного та 

поведінкового.  

Інформаційний компонент когнітивного навантаження зумовлений надмірним 

обсягом навчальної інформації, що пропонується учням у межах чітко регламенто-

ваного часово-організаційного ресурсу уроку. Зокрема, у процесі вивчення теми 

безпечної поведінки педагог може інтегрувати різнорідні змістові блоки: правила 

безпечної поведінки на дорозі, в інформаційному просторі, норми користування 

цифровими пристроями, а також основи здорового харчування. Концентрація значної 

кількості нових понять і рекомендацій в одному навчальному епізоді перевищує 

можливості робочої пам’яті молодших школярів, що ускладнює процеси осмислення, 

кодування та довготривалого збереження інформації. У зв’язку з цим актуалізується 
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необхідність оптимізації змісту навчального матеріалу шляхом його логічного структу-

рування, поетапного подання та дидактично доцільного дозування. 

Пізнавальний компонент пов’язаний зі складністю опрацювання інформації та 

необхідністю виконання кількох мисленнєвих дій одночасно. Наприклад, під час 

роботи з навчальною ситуацією учням пропонується проаналізувати поведінку персо-

нажа, визначити, які правила здорового способу життя він порушив і запропонувати 

правильний варіант алгоритму дій. Якщо завдання містить занадто багато умов або 

потребує складних міркувань, частина учнів може втрачати логіку аналізу. 

Емоційний компонент когнітивного навантаження проявляється у виникненні 

тривожності, хвилювання або невпевненості в ситуаціях, коли учні не повною мірою 

розуміють зміст завдання або не встигають виконати його в темпі класу. Такі стани 

знижують рівень пізнавальної активності та ускладнюють залучення до навчальної 

діяльності. Наприклад, під час обговорення ситуацій булінгу чи міжособистісного 

конфлікту в учнівському колективі окремі школярі можуть переживати підвищене 

емоційне напруження, побоюватися висловлювати власну думку або допустити 

помилку у відповіді. Водночас особливої уваги потребують випадки, коли учень 

ідентифікує описані ситуації з власним досвідом і розпізнає ознаки булінгу по відно-

шенню до себе, що може посилювати внутрішню тривожність, почуття вразливості та 

психологічний дискомфорт. У зв’язку з цим важливим є створення безпечного 

освітнього середовища, емоційна підтримка учнів та педагогічно виважене моделю-

вання обговорюваних ситуацій [10, с. 197–204]. 

Поведінковий компонент проявляється у зниженні активності та концентрації 

уваги учнів під час навчальної діяльності. На уроці це може виявлятися в тому, що 

учні починають відволікатися під час тривалого обговорення правил здорового 

способу життя, менше залучаються до групової роботи або виконують запропоновані 

завдання формально, без достатнього осмислення. Подібні прояви пояснюються 

положеннями теорії когнітивного навантаження, згідно з якою ефективність навчання 

значною мірою залежить від співвідношення між складністю навчального матеріалу 

та можливостями робочої пам’яті учнів. 

Реформа Нової української школи приділяє багато уваги формуванню навичок 

здорового способу життя і створенню умов для фізичного й психоемоційного розвитку 

учнів. Це особливо важливо для дітей молодшого шкільного віку. Короткі фізичні 

вправи у ході уроку чи на перервах, руханки посідають чільне місце в освітньому 

процесі НУШ, адже стимулюють регуляцію й контроль психічної діяльності, моторні 

навички, зорове, слухове, просторове сприйняття тощо [4, С. 1173–1182]. 

Отже, з огляду на зазначене, особливої актуальності набуває питання інтеграції 

нейропедагогічного підходу в методику навчання соціальної і здоров’язбережувальної 

освітньої галузі в початковій школі. Це передбачає не лише оновлення змісту освіти, 

а й переосмислення форм, методів і засобів організації освітнього процесу з 

урахуванням вікових та індивідуальних особливостей розвитку молодших школярів.  

Таким чином, інтеграція нейропедагогічного підходу спрямована на створення 

умов для гармонійного розвитку когнітивної, емоційної та соціальної сфер особистості 

дитини, формування здатності до усвідомленого вибору здорового способу життя, 

саморегуляції, відповідальної поведінки та конструктивної взаємодії з іншими. 

Важливого значення при цьому набуває створення відповідного здоров’язбережу-

вального освітнього середовища, як системи педагогічних принципів, організаційних і 

психолого-педагогічних умов, що забезпечують збереження і зміцнення фізичного, 

психічного та соціального здоров’я учнів. Таке середовище передбачає емоційну 

безпеку, підтримувальну атмосферу взаємодії, дотримання оптимального режиму 

навчальної діяльності, чергування видів активності, використання рухових, ігрових і 

рефлексивних практик, що сприяють зниженню психоемоційного напруження. 

Урахування нейропсихологічних особливостей розвитку молодших школярів в 

організації освітнього процесу сприяє підвищенню їхньої пізнавальної активності, 
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формуванню позитивної мотивації до навчання та розвитку соціально-емоційного 

інтелекту [11, с. 38–45]. 

На нашу думку, інтеграція нейропедагогічних підходів в освітній процес 

початкової ланки освіти можлива за умов дотримання таких принципів: 

1. Принцип емоційної безпеки та підтримки: ефективність засвоєння знань і 

формування життєвих навичок значною мірою залежить від емоційного стану дитини. 

Адже створення психологічно комфортного середовища, атмосфери довіри та 

прийняття сприяє активізації когнітивних процесів, зниженню рівня тривожності. 

2. Принцип цілісного розвитку особистості: навчання має забезпечувати 

інтеграцію когнітивного, емоційного, соціального та фізичного розвитку. 

3. Принцип діяльнісної та практичної спрямованості: засвоєння соціальних і 

здоров’язбережувальних знань є більш ефективним за умов активної діяльності учнів, 

використання рольових ігор, моделювання життєвих ситуацій, проєктної та 

дослідницької роботи. 

4. Принцип індивідуалізації та варіативності: врахування індивідуальних 

особливостей розвитку, сприйняття, типів мислення. 

5. Принцип сенсорної та рухової активності: чергування інтелектуальної, фізич-

ної та творчої діяльності позитивно впливає на функціонування мозку, сприяє 

розвитку уваги, пам’яті та емоційної саморегуляції. 

6. Принцип соціальної взаємодії та співпраці: формування емпатії, 

відповідальності, уміння працювати в команді та уникати конфліктів. 

7. Принцип рефлексії та саморегуляції: розвиток здатності аналізувати власні 

емоції, поведінку та результати діяльності сприяє формуванню усвідомленого 

ставлення до здорового способу життя. 

Теоретичні засади інтеграції нейропедагогіки базуються на положеннях про 

пластичність мозку, значення емоційного стану у навчанні, роль мотивації та 

діяльнісного підходу. Вона передбачає врахування індивідуальних темпів розвитку, 

сенсорних особливостей, соціального досвіду дитини. Особливого значення набуває 

принцип цілісності розвитку, що передбачає комплексну інтеграцію основних компо-

нентів навчання. Це відповідає сучасним підходам до формування ключових 

компетентностей, зокрема соціальної, громадянської та здоров’язбережувальної. У 

свою чергу, концепція соціально-емоційного навчання розглядається як ключовий 

механізм формування здоров’язбережувальної компетентності, розвитку емпатії та 

самоконтролю [10, с. 197–204]. 

На нашу думку, методична модель інтеграції нейропедагогічних підходів у 

навчання соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі в початковій школі – це 

цілісна система, що поєднує мету, зміст, педагогічні підходи, технології та результати 

освітньої діяльності. Її реалізація повинна бути спрямована на створення умов для 

формування соціальної та здоров’язбережувальної компетентності молодших школя-

рів з урахуванням закономірностей розвитку мозку, емоційно-вольової сфери та 

індивідуальних особливостей пізнавальної діяльності. 

Мета вказаної методичної моделі – забезпечення гармонійного розвитку 

особистості учнів початкових класів шляхом формування усвідомленого ставлення до 

власного здоров’я, здатності до саморегуляції, безпечної поведінки, ефективної 

комунікації та конструктивної взаємодії. У межах зазначеної мети, особлива увага 

повинна приділятися розвитку емоційної регуляції, внутрішньої мотивації до здоро-

вого способу життя, відповідальності за власне здоров’я та здоров’я рідних, навичок 

співпраці та здатності до рефлексії. 

Теоретико-методологічне підґрунтя моделі становитимуть компетентнісний, 

діяльнісний та особистісно орієнтований підходи, що забезпечують спрямованість 

освітнього процесу на формування життєвих умінь і досвіду соціальної взаємодії.  

Змістовий блок моделі передбачає інтеграцію знань і практичного досвіду, 

спрямованого на формування культури здоров’я, розвиток соціально-емоційної 
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сфери, профілактику психоемоційного напруження, опанування правил безпечної 

поведінки у різних життєвих ситуаціях. У центрі уваги перебуває розвиток життєвих 

компетентностей, що забезпечує здатність учнів застосовувати отримані знання у 

повсякденній діяльності. 

Організаційно-технологічний блок передбачає використання інтерактивних 

методів навчання, що стимулюють інтерес, активність і залученість учнів до освітнього 

процесу. Ефективними є кооперативні форми роботи, рольові та ситуаційні ігри, 

тренінгові вправи, дискусії, рефлексивні практики, а також рухові та релаксаційні 

паузи, які сприяють зниженню когнітивного навантаження та підтриманню психоемо-

ційного благополуччя. Особливе значення має створення освітнього середовища, що 

забезпечує емоційну безпеку, підтримку та позитивну взаємодію. 

Результативність реалізації моделі має проявлятися в підвищенні навчальної 

мотивації, розвитку соціально-емоційної сфери, сформованості здоров’язбережу-

вальної поведінки, зниженні рівня тривожності та напруження, а також у підвищенні 

готовності учнів до відповідальної поведінки у повсякденному житті. Запропонована 

модель сприятиме формуванню цілісного підходу до навчання соціальної і 

здоров’язбережувальної освітньої галузі та відповідатиме сучасним вимогам 

компетентнісної освіти і принципам гуманізації освітнього процесу. 

Таким чином, педагогічними умовами реалізації мають бути: 

1. Підготовка вчителя до застосування нейронаукових знань у професійній 

діяльності – одна з ключових педагогічних умов. Сучасний педагог повинен володіти 

базовими уявленнями про особливості функціонування мозку дитини, процеси 

пам’яті, уваги, мислення, емоційної регуляції та мотивації, що дозволяє оптимізувати 

навчальне навантаження та запобігати когнітивному перевантаженню учнів [8]. 

Важливим аспектом є формування у майбутніх і практикуючих учителів 

початкових класів нейропедагогічної компетентності, яка передбачає здатність: 

– планувати та організовувати освітній процес із урахуванням вікових і 

психофізіологічних особливостей молодших школярів; 

– застосовувати діяльнісні, інтерактивні та емоційно забарвлені методи 

навчання; 

– використовувати технології активізації уваги, розвитку пам’яті, креативного та 

критичного мислення; 

– створювати позитивний психологічний клімат і підтримувати емоційне 

благополуччя учнів. 

Підготовка вчителя початкових класів до інтеграції нейропедагогічних підходів 

має здійснюватися на рівні закладів вищої освіти, курсів підвищення кваліфікації, 

самоосвіти, участі в тренінгах, професійних спільнотах, освітніх проєктах. Особливого 

значення набуває розвиток рефлексивних умінь, здатності аналізувати власну 

педагогічну діяльність, оцінювати її ефективність з позицій нейропедагогіки та адапту-

вати освітні практики до індивідуальних потреб молодших школярів. 

2. Інтеграція нейропедагогічних підходів із компетентнісною парадигмою Нової 

української школи. Концепція НУШ передбачає формування ключових компетент-

ностей, розвиток цілісної особистості, здатної до саморозвитку, критичного мислення 

та соціальної взаємодії. Нейропедагогічні підходи сприяють реалізації цих завдань, 

оскільки враховують природні механізми навчання, індивідуальні стилі пізнання, 

емоційно-мотиваційні чинники. 

Інтеграція нейропедагогічних підходів передбачає: 

– використання діяльнісних, дослідницьких і проєктних методів навчання; 

– розвиток метакогнітивних умінь, саморегуляції та навчальної автономії; 

– формування соціально-емоційної компетентності; 

– застосування формувального оцінювання; 

– створення умов для творчої самореалізації учнів. 
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Важливою є також міжпредметна інтеграція, що сприяє формуванню цілісної 

картини світу, зниженню когнітивного перевантаження та розвитку гнучкого мислення. 

Нейропедагогіка підтримує ідею навчання через діяльність, співпрацю, досвід і 

рефлексію, що відповідає сучасним європейським освітнім тенденціям [9, с. 205–212]. 

3. Інклюзивність та врахування індивідуальних потреб учнів. 

Суттєвою педагогічною умовою є створення інклюзивного освітнього середо-

вища та врахування індивідуальних особливостей розвитку кожної дитини. Нейро-

педагогіка акцентує увагу на різноманітності когнітивних стилів, темпів навчання, 

особливостей сприймання, пам’яті, уваги, що особливо актуально в умовах інклюзив-

ної освіти. 

Реалізація цієї умови передбачає: 

– диференціацію та індивідуалізацію навчання; 

– використання мультисенсорних методів; 

– адаптацію освітнього середовища; 

– застосування технологій підтримки дітей з особливими освітніми потребами; 

– співпрацю з асистентом учителя, психологом, батьками; 

– розвиток толерантності та емпатії в учнівському колективі [11, с. 38–45]. 

Особливого значення набуває створення емоційно безпечного освітнього 

середовища, що сприяє зниженню тривожності, підвищенню навчальної мотивації та 

когнітивної активності. Підтримка позитивної самооцінки, розвиток саморегуляції, 

формування навичок соціальної взаємодії сприяють успішній інтеграції в освітній процес. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Таким чином, інтеграція 

нейропедагогічного підходу в методику навчання соціальної і здоров’язбережувальної 

освітньої галузі в початковій школі сприятиме розвитку життєвих компетентностей, 

підвищує мотивацію, забезпечує формування здоров’язбережувальної поведінки. 

Перспективами подальших досліджень є розроблення моделей підготовки майбутніх 

учителів початкових класів на засадах нейропедагогіки та експериментальна 

перевірка ефективності нейропедагогічних технологій. 
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INTEGRATION OF NEUROPEDAGOGICAL APPROACH  

INTO THE METHODOLOGY OF TEACHING SOCIAL  

AND HEALTH-PRESERVING EDUCATION IN PRIMARY SCHOOL 

 

Relevance of the study. The relevance of the study is determined by modern 

transformations in education, in particular, the implementation of the concept of the New 

Ukrainian School, which emphasizes the need to take into account neuropsychological 
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learning mechanisms in order to prevent cognitive overload and ensure the psycho-

emotional well-being of students. 

Purpose. The purpose of the study is to theoretically substantiate the principles of integrating 

the neuropedagogical approach into the methodology of teaching the social and health-

preserving educational branch in primary school, to develop and substantiate a 

methodological model for its implementation, as well as to determine its potential for forming 

students’ value attitudes towards health, social interaction, emotional self-regulation and 

responsible behavior. 

Methodology. The study is based on a set of theoretical methods, including analysis and 

generalization of scientific sources, comparative analysis of domestic and international 

research, systematization of approaches to understanding neuropedagogy and 

neuroplasticity. Conceptual modeling was used to develop a methodological model for 

integrating the neuropedagogical approach. The study also included an interpretation of the 

impact of neuropedagogical strategies on students’ cognitive and emotional processes. 

Results and conclusions. It was established that neuropedagogical strategies have a 

positive effect on the development of attention, memory, thinking and self-regulation, as well 

as socio-emotional competence of primary school students. The effectiveness of activity, 

interactive, multisensory and reflective teaching methods is substantiated. It is proven that 

the integration of the neuropedagogical approach contributes to the optimization of the 

educational process, increasing motivation for a healthy lifestyle, developing safe behavior, 

empathy, cooperation and stress resistance. The need to create a safe, inclusive and non-

discriminatory educational environment is emphasized. The feasibility of integrating 

neuropedagogical strategies into the training of primary school teachers, methodological 

support and development of adaptive educational technologies is substantiated. 

Significance. The study has both theoretical and practical significance, as it expands the 

scientific understanding of neuropedagogical integration in primary education and provides 

a methodological basis for improving pedagogical practice. The results of the study can be 

applied in teacher training, curriculum development, and the development of educational 

technologies aimed at promoting student well-being, competence, and social responsibility. 

Keywords: neuropedagogy, neuropedagogical approach, social and health-preserving 

educational sector, cognitive overload, social and emotional intelligence, health preservation, 

primary school teacher, New Ukrainian School. 
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